



# 上下齐心 再鼓干劲 全力冲刺 坚决打赢创城攻坚战

## 城中村创城齐发力 朝阳乡旧貌换新颜



点赞台

本报讯(记者陈静 通讯员范小欢 陈文敏)“现在我们朝阳乡每天都在发生变化,在这里生活幸福指数很高。”家住欧家村的村民熊先生动情地说道。

干净的路面、整齐的绿化、形象生动的文明标语……七星区朝阳乡处于城乡结合部,辖区大半都是城中村。城中村翻天覆地的变化正是朝阳乡通过文明城市创建为群众谋利益、让群众得实惠的缩影。

西南村:全村总动员,打造城中村创城示范点。西南村作为一个有着近4000常住人口的城中村,外来人口多,人车流量大,平时卫生、车辆乱停放等情况堪忧,是创城工作中的难点。本着“创城为民、创城靠民、创城惠民”的宗旨,西南村委按照乡党委的统一部署和要求,积极行动,广泛发动全村党员、团员、村干、退伍军人、在校学生等参与到创城工作中,掀起了创城热潮。

截至目前,已有1200余人次参与村中环境整治,他们每天活跃在村头巷尾清理垃圾、铲除小广告,开展文明宣传,确保全覆盖、无死角。“头戴小红帽,臂上红袖章,手拿垃圾钳,肩扛铁锹,就是我们近来的工作写照。尽管很累、很辛苦,但看到大家齐心协力,共同参与创建,把自己的家园越变越好,觉得很值得。”每天参与村中整治的村党总支书记熊晓英动情地说道。

据不完全统计,自创城工作开展以来,西南村共清运垃圾40余吨,清理围墙草皮1200平方米,清除小广告1000多处,规划停车位200余个,施划非机动车线600余米,修复沥青路面近2000平方米。其中西南村委欧家村更是通过整治达到了干净整洁、道路平整畅通,村民文明守规的目标,成为了朝阳乡城中村整治的示范村。

合心村:“黑乱脏”变身“白彩美”,老旧城中村“穿新衣”。合心村作为朝阳乡较早开发的城中村,大半居



▲党员志愿者和村民正在清运卫生死角的杂物。 记者陈静 摄

民楼已显陈旧,一些楼体外墙上更是因为张贴小广告,变得脏旧难看。自8月以来,合心村委高标准抓实创城工作,组织村干、党员、村民志愿者对标标注的380余栋居民楼约4000平方米的脏旧墙体进行大面积粉刷。“之前这些墙又脏又旧,每次经过都免不了让人皱起眉头。现在经过粉刷,又白又亮,看着舒服多了。”8月30日,村民秦先生在经过合心村半塘尾一处被粉刷过的矮旧围墙时说道。

此外,合心村委还联合七星区团委、辖区学校师生、企业等多方力量,

通过彩绘的方式,在辖区部分主干道两侧墙面绘制了社会主义核心价值观、消防安全、文明校园、禁毒防艾等近300米的创城主题墙画,为辖区“美颜”添彩。村民冷女士说,“看到这些焕然一新的墙面,感觉格外赏心悦目,美丽的墙绘在潜移默化中传递着文明新风。”

岩前村:“四支队伍”同助力,共绘乡村文明色。为全力推进创城工作,朝阳乡岩前村发动村委干部、上级包联队、志愿服务队、义务巡逻队,全面发力,共同绘制出岩前的文明新面貌。村委干部是创城工作的宣传员、保洁员、

粉刷匠、地砖工,向村民群众宣传创城相关知识、清理辖区垃圾、修补破损路面样样不落。上级包联队通过全程参与村里创城工作,帮助协调解决重点难点问题;志愿服务队积极开展“与创城同行,为创城添彩”书法培训等各类志愿活动,掀起创城新热潮;义务巡逻队由村中身强体壮的男性党员、村干8人组成,晚上不定期在辖区内巡逻,看护楼院,及时提醒村民注意防火防盗,维护治安。目前,岩前村通过集中力量、细化标准、对标对号,进一步提升了城中村居民的生活质量。“由于辖区居民和流动人口较多,我们会不定期轮班开展巡逻。虽然比较累,但能为辖区的治安稳定和创城贡献一份自己的力量,觉得很开心。”参与义务巡逻的村民黄华友说道。

新建村:提升村容齐动手,高速路口风景线。为助力创城,朝阳乡新建村委以“三清三拆”为抓手,推进环境综合整治,提升村容村貌。其中,金鸡岭高速公路口为途经新建村通往市区的第一道风景线,路口周边在整改前是一片500多平方米的空闲地,由于无人管理,杂草丛生,久而久之成了附近居民及过往旅客乱扔乱放、抛弃大件杂物的脏乱差集中地。为高标准推进创城工作,全面提升村居环境,新建村在乡党委的统一部署下,发动村干、村民群众、志愿者积极投身到美化高速路口周边环境的工作中。他们疏通排水管道,清理建筑垃圾和杂物杂草,平整土地,并种上了多种绿化植物及花卉。如今,这里俨然已是一个高速路口小花园,成为创城工作中又一道亮丽的风景线。

“自己的家园美了,我们的生活好了,村民们都竖起大拇指。这就是我们创城工作的本质。”新建村党总支书记雍黄智说道。

### 创城为民 创城靠民 创城惠民

## 逍遥楼前盲道 完成改造优化



改造盲道。 通讯员李腾利 摄

本报讯(记者徐莹波 实习生唐文睿)为了深入贯彻落实全市创建全国文明城市再部署再推进大会精神,日前,市林业和园林局组织施工人员对逍遥楼前道路盲道进行了改造优化,确保这一段道路的生态景观与功能更加和谐。

9月2日下午,记者在逍遥楼附近看到,市林业和园林局组织的施工人员正在对道路上的盲道进行优化调整。尽管此时烈日炎炎,大家冒着酷暑仍加紧施工。很快,一条长70多米的盲道调整完毕。

市林业和园林局相关人士介绍,逍遥楼是我市重要的文化地标和旅游景点。逍遥楼建成后,该局在楼前种植了6株景观树,树池占用了原先建成的盲道,且不易移动。围绕创城相关工作任务,为更好地保证道路功能,在保证逍遥楼最佳景观效果的前提下,该局会同市政部门、王城历史文化街区改造指挥部等单位组织专家到现场进行研讨,最终决定采取铺设胶质盲道的方式进行施工,既绕开了树池,又保证了盲道通畅,方便盲人行走。



▲“创城加油!”9月3日上午,桂林市二附实验学校举行了一场特别的助力创建全国文明城市活动,400多名学生在操场上围成大圈,共同摇动一根“动力圈”,为桂林创建全国文明城市、为奋战在一线的创城工作人员加油鼓劲。

据悉,该校每年开学前都有一个特别节目“挑战不可能”,通过全校学生参与特定团队活动,让学生明白人的潜力是无限的,只要有恒心,一切皆有可能。今年学校选择目前流行的“动力圈”团队活动,全校师生共同手摇“动力圈”100次,为桂林创城加油。

记者徐莹波 摄

### “社区吹哨、部门报到”

## 市城管支队与叠彩多社区联动清理卫生死角

本报讯(记者刘倩 通讯员邓智勇)“楼道多年的垃圾杂物都清理了,楼道里清清爽爽,住起来更舒服。”家住芦笛路水泵厂宿舍区的张阿姨高兴地说。近日,为了积极响应我市“社区吹哨、部门报到”创新创城机制,市城管支队三大队接到叠彩区叠彩街道办和北门街道办的请求,协助清理老旧小区里的大件垃圾和楼道里的废旧物品。截至目前,共清理大件生活垃圾90车500

余立方米。叠彩区北门、叠彩街道办事处下辖22个社区,经过前期2个多月的整治,各社区的环境卫生及市容秩序发生了很大变化。但各社区以老旧小区居多,陈年垃圾、建筑垃圾、大件垃圾等乱堆放问题迟迟得不到解决。市城管支队积极践行“社区吹哨、部门报到”机制,立即安排资金和人员,配合相关社区对陈年垃圾、大件垃圾

进行清运。连日来,城管队员与社区人员配合,对内燃机配件厂宿舍、火柴厂宿舍、水泵厂宿舍、圣隆路社区、凤东小区、圣隆社区天龙居、凤集社区独秀公寓、群山花园、凤集花园、叠彩名门、鑫灿花园、中山北路121、127、137号和拱极小学教师宿舍等区域进行了垃圾清理。此次清理的大件垃圾主要堆放在居民区附近的垃圾桶边、绿化带内,

以及一些道路沿线、桥梁下,以体积较大的废弃床垫、沙发、桌椅居多,其中还夹杂一些装修废料。据了解,市城管支队执法人员与社区工作人员将花费1周的时间,对辖区内所有的大件垃圾进行清运。同时,城管执法人员也希望市民积极配合清理工作。执法人员在文明执法的过程中,也可根据相关条例,对不配合的有关当事人进行处罚。

## 市城管公安持续联动 开展突出市容问题 整治行动

(上接第一版)

### 让朋友监督扩大整治教育效果

“本人骑电动车逆行被警察蜀黍批评教育,集齐20个赞才可和警察蜀黍说再见,请朋友们为我集赞,并以我为鉴,骑电动车自觉遵守交通法规、安全出行!”9月3日上午,在北辰立交桥下的十字路口,骑着电动车逆行的市民苏某被整治组拦了下来。不文明骑行整治组由交警支队、市城管支队二大队和市公安局巡特警支队队员组成,整治组对苏某进行了耐心的交通规则教育。苏某在朋友圈里发出了上述一段话,被要求集齐20个赞、接受朋友们监督后,才能离开。

“我下次再也不逆行了,能不能不发朋友圈?”苏某刚开始还觉得这只是一件小事,发朋友圈“广而告之”有点小题大做。为尽快集齐20个赞,苏某挨个打电话给朋友。谁知道电话那头的朋友们都在询问苏某为什么会违反交通规则。在向朋友挨个解释过程中,苏某也越来越意识到文明出行的重要性。“经过这次教训,以后我再也不逆行了。”苏某说。

当天,市城管公安联合执法队先后到叠彩、七星、秀峰、象山等城区以及车站、重要交通路口等处开展交通秩序整治行动,重点对非机动车走机动车道、逆行、乱停乱放以及行人闯红灯等行为进行查处,对不文明行为采取发朋友圈让朋友监督、现场接受教育、依法处罚等方式进行查处。

据统计,当天不文明骑行整治组共纠正机动车违停20次,教育劝导非机动车闯红灯46人次,处罚非机动车未按规定车道行驶49人、骑摩托车不佩戴头盔2人,劝导逆行非机动车和在人行道行驶110余人,其中发朋友圈集赞处罚23人。

### 联合执法严惩小广告违法行为人

小广告整治组由市公安局巡特警支队和市城管支队一大队联合组成。9月3日上午9时30分,在八里街经营卷闸门生意的唐某,到叠彩区芳华路鑫灿小区内随意张贴小广告,被正在巡逻的小广告整治组抓个正着。

只见鑫灿小区一楼的一排车库门上,随意张贴着一张张小广告纸片,上面印着制作卷闸门的联系电话。巡警拨打上面的电话,唐某的电话响起并被接通。随后在唐某开来的面包车上,巡警搜出了不少相同的小广告。

“桂林创城,宣传做了那么多,你还要顶风作案。根据《桂林市市容环境卫生管理条例》第二十五条,将对你进行相应处罚。”与巡警一同联合执法的桂林市城管支队队员一边教育唐某,一边责令他将乱张贴的小广告全部清理干净。

10时,在火车北站前马路边,三个男青年来回走动,不时向过往旅客、游人和市民散发美容护肤小卡片,被身穿便衣的巡警发现。巡警通知联合执法人员一起将他们控制,查获小广告几盒。执法人员分别对三人进行了宣传教育,并依据相关条例对他们开出了200元罚单。

执法虽需温度,但更不可缺力度。针对屡禁不止的违法小广告,我市城管、公安等部门进行联动,进一步加大整治力度,对于屡教不改、情节严重的当事人将立案拘留。同时,执法人员提醒商家,应自觉杜绝街头、小区散发、张贴广告等违法行为。广大群众也不应随意乱丢宣传卡片,做到不给环卫添麻烦,不给创城添阻力,自觉维护城市环境秩序。

### 规范旅游市场查处“野马”导游

“野马”拉客整治组由市公安局漓江分局、市城管支队三大队和市公安局巡特警支队组成。9月3日一大早,漓江桥下象山南路,几位外地游客正在漓江边拍照,一位“野马”导游慢慢悠悠地骑着电单车并不时东顾西盼,慢慢靠近游客并上前搭话、揽客。这一情况被埋伏在附近的市公安局漓江分局两名便衣民警尽收眼底。他们果断采取行动,上前将“野马”导游控制住,并劝导游客要找正规的旅行社,以免掉进“野马”导游的陷阱。同时在旅游过程中要注意自己的言行举止,做到文明旅游。

作为国际旅游名城,桂林2019年全市接待游客1.38亿人次,实现旅游总消费1874亿元,文化旅游产业发展势头良好。导游业务是旅游接待中的重要环节,导游工作的好坏,不仅关系到旅游服务的质量,也影响到旅游市场秩序和行业形象。“野马”导游是旅游业的“害群之马”,它的频频出现,既影响了旅游业的声誉,也给中外游客留下了非常不好的印象。

近几年来,桂林大力开展旅游市场秩序专项整治,同时加强对外地游客的正面宣传引导。“经过这几年的高压严打,桂林旅游行业更加规范、透明,‘野马’导游少了很多了,但偶尔也还有一些。”漓江公安分局一位民警告诉记者。

在当天的行动中,整治组采取联合行动,还对象山公园附近、磨盘山码头等游客较为集中的地方进行了巡查。行动中,工作人员还及时劝阻非机动车在人行道骑行、市民在公共场合赤膊上身等不文明行为。据统计,当天整治组现场抓获“野马”4人,警告2人、训诫2人,劝导打赤膊2人,在滨江路劝阻不文明骑行12人。

培育和践行社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善